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TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

46. DÖNEM ONUR KURULU 18 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 

 

TOPLANTI TARİHİ :  04.09.2020 

TOPLANTI SAATİ  :  11.00 

TOPLANTI YERİ  :  Oda Başkanlığı (Telekonferans) 

KATILANLAR  : Mustafa Selmanpakoğlu, Fercan Yavuz, Ömer Zafer Alku, 

    Abdullah Bakır, Haydar Yıldız 

 

KARAR NO-771) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3448 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 44475 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 44475 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-772) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3448 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de yardımcı 

kontrol elemanı 121596 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle yasa ve 

yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları göz önüne alınarak yardımcı 

kontrol elemanı 121596 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 



2 

 

KARAR NO-773) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3451 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 86301 sicil no’lu üye ……….. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Yeterli delil olmaması nedeniyle şantiye şefi 86301 sicil no’lu üye …….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-774) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3450 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 51998 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

Bu gerekçelerle 51998 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-775) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 21942 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, adı geçen 

üyenin şirketle bağlantısının kağıt üzerinde kaldığı, mağdur edildiği kanaati 

oluşması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 21942 sicil no’lu üye 

………… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

  

 

KARAR NO-776) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 29878 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, adı geçen 

üyenin şirketle bağlantısının kağıt üzerinde kaldığı, mağdur edildiği kanaati 

oluşması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 29878 sicil no’lu üye 

……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

  

 

 

 

 

 



3 

 

KARAR NO-777) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 31160 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, bodrum kattan 

itibaren yapılan projeye aykırı kapalı çıkmaların bina yapı kullanma izni 

alındıktan sonra kimyasal filiz ekilerek yapıldığı iddiasının gerçekçi 

olmadığı kanaatine varıldığından ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 31160 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

  

KARAR NO-778) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 23961 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, adı geçen 

üyenin şirketle bağlantısının kâğıt üzerinde kaldığı, mağdur edildiği kanaati 

oluşması nedeniyle uygulama denetçisi 23961 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-779) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 35032 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, adı geçen 

üyenin şirketle bağlantısının kağıt üzerinde kaldığı, mağdur edildiği kanaati 

oluşması nedeniyle kontrol elemanı 35032 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-780) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……... Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 82678 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, adı geçen 

üyenin şirketle bağlantısının kağıt üzerinde kaldığı, mağdur edildiği kanaati 
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oluşması nedeniyle kontrol elemanı 82678 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-781) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 36164 sicil no’lu üye ……… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Adı geçen üyenin proje müellifi olması nedeniyle statik projeleri, onaylı 

mimari projeye uygun yapması gerekiyordu. Zorunlu değişiklikler yapılması 

gerekiyorsa bu konuyu yapı denetim şirketi ile görüşerek önce mimari 

projede değişikliklerin yapılması ve statik projelerin buna göre uygun 

olması ve proje denetçisi sorumlusu tarafından her iki projenin uyumlu 

olduğu görülerek onaylanması gerekirdi. Proje mimarına şifahen bildirmek 

mevzuata uygun düşmemektedir. Bu nedenle, taşıyıcı sistemi etkilemeyen 

bir husus olduğu iddiası doğru olsa bile mevzuata aykırı bir uygulama 

yapılmış olması nedeniyle proje müellifi 36164 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun 13.03.2020 tarih ve 16/702 sayılı kararı ile yazılı 

uyarı cezası aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin 

“Daha önce yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu 

yinelemek” şeklinde tanımlanmış (h)  fıkrası gereğince “1.866,00 (bin sekiz 

yüz altmış altı) TL ağır para” cezası ile cezalandırılmasına;   

 

 

KARAR NO-782) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3452 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 46195 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

Adı geçen üyenin savunma ekinde gönderdiği hesapların uygun olmadığı; 

bu hesapların üzerindeki tarih nedeniyle sonradan düzmece olarak yapıldığı, 

konut olarak yapılıp üzerine kaçak kat çıkılmış bir binanın güvenlik 

katsayıları bile farklı olan Yurt Binası olarak kullanılabileceğine dair yarım 

sayfalık bir rapor yazması hiçbir şekilde izah edilemeyeceği,  can ve mal 

güvenliği açısından telafisi mümkün olmayabilecek sonuçların da 

doğabileceği kanaatine varıldığından 46195 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “180 (yüz seksen) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-783) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3454 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 16544 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 16544 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-784) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3454 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 7528 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri  ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle yasa ve 

yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları göz önüne alınarak kontrol 

elemanı 7528 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. 

madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-785) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3504 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 19873 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden, YİBF 622008 no’lu yapının ilk 

ruhsatının 2010 yılında alındığı, temel vizesinin 2011, temel üstü vizesinin 

ise 2015 yılında yapıldığı görülmektedir. Komisyon raporunda belirtilen 

parsel dışına yaklaşık 7 metre taşmanın nasıl yapıldığı belirsizdir. Kaçak 

inşaatın yapıldığı parsel kimindir, bu konuda bir şikâyet olmuş mudur 

sorularının cevaplarını dosya içinde bulmak mümkün olmadığından ve 

inşaata yapı kullanma izni verildiğinden komisyon raporundaki “arka parsel 

sınırından taşarak” ifadesinin sehven yazıldığı, burada kastedilenin “arka 

bahçe çekme sınırından taşarak” olabileceği düşünülmüştür. Yapının statik 
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sistemini etkileyen somut bulguların komisyon raporunda olmaması, iskân 

raporunun alınmış olması, üyeler lehine değerlendirilerek, görevli olduğu 

inşaatı denetlemede, gerekli özeni göstermeyen ve yapı denetim görevini 

usulüne uygun yapmayarak ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri  ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle proje ve 

uygulama denetçisi 19873 sicil no’lu üye ………... TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  

 

 

KARAR NO-786) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3504 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 11012 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden, YİBF …… no’lu yapının ilk 

ruhsatının 2010 yılında alındığı, temel vizesinin 2011, temel üstü vizesinin 

ise 2015 yılında yapıldığı görülmektedir. Komisyon raporunda belirtilen 

parsel dışına yaklaşık 7 metre taşmanın nasıl yapıldığı belirsizdir. Kaçak 

inşaatın yapıldığı parsel kimindir, bu konuda bir şikâyet olmuş mudur 

sorularının cevaplarını dosya içinde bulmak mümkün olmadığından ve 

inşaata yapı kullanma izni verildiğinden komisyon raporundaki “arka parsel 

sınırından taşarak” ifadesinin sehven yazıldığı, burada kastedilenin “arka 

bahçe çekme sınırından taşarak” olabileceği düşünülmüştür. Yapının statik 

sistemini etkileyen somut bulguların komisyon raporunda olmaması, iskân 

raporunun alınmış olması, üyeler lehine değerlendirilerek, görevli olduğu 

inşaatı denetlemede, gerekli özeni göstermeyen ve yapı denetim görevini 

usulüne uygun yapmayarak ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 11012 sicil no’lu üye …….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun 10.12.2010 tarih ve 09/084 sayılı kararı ile yazılı 

uyarı cezası aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin 

“Daha önce yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu 
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yinelemek” şeklinde tanımlanmış (h)  fıkrası gereğince “1.866,00 (bin sekiz 

yüz altmış altı) TL ağır para” cezası ile cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-787) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3504 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 34892 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden, YİBF ……. no’lu yapının ilk 

ruhsatının 2010 yılında alındığı, temel vizesinin 2011, temel üstü vizesinin 

ise 2015 yılında yapıldığı görülmektedir. Komisyon raporunda belirtilen 

parsel dışına yaklaşık 7 metre taşmanın nasıl yapıldığı belirsizdir. Kaçak 

inşaatın yapıldığı parsel kimindir, bu konuda bir şikâyet olmuş mudur 

sorularının cevaplarını dosya içinde bulmak mümkün olmadığından ve 

inşaata yapı kullanma izni verildiğinden komisyon raporundaki “arka parsel 

sınırından taşarak” ifadesinin sehven yazıldığı, burada kastedilenin “arka 

bahçe çekme sınırından taşarak” olabileceği düşünülmüştür. Yapının statik 

sistemini etkileyen somut bulguların komisyon raporunda olmaması, iskân 

raporunun alınmış olması, üyeler lehine değerlendirilerek, görevli olduğu 

inşaatı denetlemede, gerekli özeni göstermeyen ve yapı denetim görevini 

usulüne uygun yapmayarak ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri  ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

34892 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,  

 

 

KARAR NO-788) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3498 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 27654 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden, YİBF ……. no’lu yapının ilk ilgili 

belediyesince % 95 seviyesinde mühürlendiği, statik projesinde baca ve 

boşluk olarak gözüken yaklaşık 52 m2 alanın kapatıldığı, açık alanların ve 

ortak alanlarda oluşan yaklaşık 385 m2 alanın ise kapalı alan olarak 

kullanıma açıldığı anlaşılmaktadır. 4708 sayılı kanunun gereklerini yerine 

getirmeyerek inşaatın mühürlenmesine ve iskân alınmamasına sebebiyet 

verdiği ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat 

ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 27654 sicil no’lu üye 

………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 
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TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak İMO 

Onur Kurulu’nun 09.09.2019 tarih ve 11/495 sayılı kararı ile 9. maddenin 

(b) fıkrası kapsamında serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası 

aldığı için TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası 

gereğince cezasının iki katına çıkarılarak “60 (altmış) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-789) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3498 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 12284 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, görevli 

olduğu inşaatı denetlemede, gerekli özeni göstermeyen ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 12284 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun 08.11.2019 tarih ve 14/619 sayılı kararı ile yazılı 

uyarı cezası aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin 

“Daha önce yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu 

yinelemek” şeklinde tanımlanmış (h)  fıkrası gereğince “1.866,00 (bin sekiz 

yüz altmış altı) TL ağır para” cezası ile cezalandırılmasına,  

 

 

KARAR NO-790) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3498 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 14553 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, görevli 

olduğu inşaatı denetlemede, gerekli özeni göstermeyen ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 14553 sicil no’lu üye ………. 
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TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun 08.11.2019 tarih ve 14/621 sayılı kararı ile yazılı 

uyarı cezası aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin 

“Daha önce yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu 

yinelemek” şeklinde tanımlanmış (h)  fıkrası gereğince “1.866,00 (bin sekiz 

yüz altmış altı) TL ağır para” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

 

KARAR NO-791) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3498 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 9663 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, görevli 

olduğu inşaatı denetlemede, gerekli özeni göstermeyen ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 9663 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

   

KARAR NO-792) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3499 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 21745 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Zemin Etüt Raporunda; çeşitli seçenekler sunulup iksa projesi yapılması 

önerilir ifadesini; proje yapılsa da olur yapılmasa da olur gibi algılanması 

mesleki eksikliktir. Sondaj verilerine bakıldığında zeminin iksa gerektirdiği 

aşikardır. Rapordaki ifade, sunulan seçeneklerden birisini tercih edin 

anlamında değerlendirilip mutlaka bir iksa projesi yapılmalı idi. Bu konuda 

kusurlu olduğu gerekçesi ile 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

uygulama Yönetmeliğinin “Proje ve uygulama denetçisi mimar ve 

mühendisler tarafından, proje müelliflerince hazırlanan projelerin 

mevzuata, belirlenmiş asgari kriterlere uygunluğu ve detay ve hesapların 

doğruluğu, kontrol edilir. Var ise, eksiklik ve hataların giderilmesi sağlanır. 

Eksikliği ve hatası bulunmayan projeler, ilgili denetçi mimar ve denetçi 

mühendis tarafından onaylanır.” şeklinde düzenlenmiş 6. maddesinin 1 

fıkrasına aykırı davrandığı gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 
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21745 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-793) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3499 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 31586 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, Yapının iskân 

raporunun alınmış olması ve 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

2. maddesinin (f) ve (g) fıkralarındaki görevleri zamanında yapmış 

olmalarından dolayı uygulama denetçisi 31586 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-794) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3499 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 81471 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, Yapının iskân 

raporunun alınmış olması ve 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

2. maddesinin (f) ve (g) fıkralarındaki görevleri zamanında yapmış 

olmalarından dolayı kontrol elemanı 81471 sicil no’lu üye ….…… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-795) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3499 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 17607 sicil no’lu üye ………..  

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Zemin Etüt Raporunu özenle incelemeyip iksa projesi yapmadan statik proje 

hazırlayarak çevredeki insanların can ve mal güvenliğini riske attığı 

gerekçesi ile 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanunu Uygulama 

Yönetmeliğinin “Proje müellifi, yapı ruhsatına esas olan uygulama 

projelerini ve zemin etüdü raporları da dâhil olmak üzere her türlü etüde 

dayalı çalışmaları mevzuata uygun olarak yapmak ya da yaptırmak, ilgili 

meslek odasına üyeliğinin devam ettiğine dair taahhütnamesi ile mesleki 

kısıtlılığı olmadığına dair taahhütnamesi ile birlikte, incelenerek uygunluk 

görüşünü bildirmek üzere yapı denetim kuruluşuna vermek ile görevlidir’’ 

şeklinde düzenlenmiş 7. maddesinin 1. fıkrasına aykırı hareket ettiği 

gerekçesiyle proje müellifi 17607 sicil no’lu üye ……….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 
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kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-796) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3458 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 76954 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

Dosya içeresindeki dava tutanaklarının, sanık ve müşteki ifadelerinin ve 

savcılık iddianamesinin incelenmesi neticesinde, davaya konu mesaj 

içeriklerinin yoruma açık olmayacak şekilde cinsel taciz kapsamında 

olduğu, …….. dava ifadesinde de mesajları yolladığını inkar etmemesi, 

başka bir kişiye göndermek isterken sehven şikayetçiye gittiğini belirtmesi 

iddiasının whatsapp iletim mecrasının isimli sol üst köşede mesajlaşılan 

kişinin fotoğrafını barındıran bir platformda gerçekleşmesi ve mesajların tek 

bir metin olarak değil, birden fazla mesaj olarak süreklilik arz etmesi 

sebebiyle mesnetsiz kaldığı, dolayısıyla …….. ifadesinin gerçeği 

yansıtmadığı kanaatine varıldığından ve benzer bir olayda Yargıtay’ın “Seni 

ve Kalbini nasıl kazanabilirim ifadesini Cinsel Taciz kapsamında 

değerlendirdiği (15.10.2019 tarih E2018/3072, K 2019/14439) 

düşünüldüğünde “Odalara bağlı meslek mensuplarından, üye ve çalışanlara 

karşı psikolojik yıldırma/baskı/taciz uygulayanlara, kadın üye ve kadın 

çalışanlara karşı cinsiyet ayrımcılığı yapanlara, cinsel tacizde 

bulunanlara” şeklinde düzenlenen   TMMOB Ana Yönetmeliğinin 90. 

maddesini ihlal eden 76954 sicil no’lu üye ………… süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-797) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3505 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 45400 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, 

ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve 

“Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü 

içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g 

maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle proje ve uygulama 

denetçisi 45400 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-798) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3505 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 111647 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle yasa ve 

yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları göz önüne alınarak kontrol 

elemanı 111647 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-799) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3466 ve 47/3467 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

proje ve uygulama denetçisi 20526 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Yapının güvenliğinin kontrol edilmiş olduğu ve ilgili belediyesince herhangi 

bir sorun bulunmadığı nedeni ile bahse konu yapıya 18.12.2019 tarih ve 

2019/245 belge no ile ‘yapı kullanma izin belgesi’ verilmiş olması gerekçesi 

ile proje ve uygulama denetçisi 20526 sicil no’lu üye ……….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-800) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3467 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 112658 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Yapının güvenliğinin kontrol edilmiş olduğu ve ilgili belediyesince herhangi 

bir sorun bulunmadığı nedeni ile bahse konu yapıya 18.12.2019 tarih ve 

2019/245 belge no ile ‘yapı kullanma izin belgesi’ verilmiş olması gerekçesi 

ile kontrol elemanı 112658 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
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KARAR NO-801) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3467 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 107084 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Yapının güvenliğinin kontrol edilmiş olduğu ve ilgili belediyesince herhangi 

bir sorun bulunmadığı nedeni ile bahse konu yapıya 18.12.2019 tarih ve 

2019/245 belge no ile ‘yapı kullanma izin belgesi’ verilmiş olması gerekçesi 

ile kontrol elemanı 107084 sicil no’lu üye …….. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-802) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3500 ve 48/3501 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

proje ve uygulama denetçisi 60022 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle proje ve 

uygulama denetçisi 60022 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak İMO Onur Kurulu’nun 

06.03.2015 tarih ve 07/196 sayılı kararı ile 9. maddenin (b) fıkrası 

kapsamında serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası aldığı için 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası gereğince 

cezasının iki katına çıkarılarak “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-803) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3500 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 87825 sicil no’lu üye ………. 

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu gerekçelerle Yapı Denetimi Uygulama Yönetmeliğinin “Proje müellifi, 

yapı ruhsatına esas olan uygulama projelerini ve zemin etüdü raporları da 

dâhil olmak üzere her türlü etüde dayalı çalışmaları mevzuata uygun olarak 

yapmak ya da yaptırmak, ilgili meslek odasına üyeliğinin devam ettiğine 

dair taahhütnamesi ile mesleki kısıtlılığı olmadığına dair taahhütnamesi ile 

birlikte, incelenerek uygunluk görüşünü bildirmek üzere yapı denetim 

kuruluşuna vermek ile görevlidir’’ şeklinde düzenlenmiş 7. maddesinin 1. 
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fıkrasına aykırı hareket ettiği gerekçesiyle proje müellifi 87825 sicil no’lu 

üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-804) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3501 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 14786 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kolon boyut, 

donatı aykırılığının, kirişe bindirilen kolon aykırılığının statik olarak hata 

olması gerekçeleriyle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 14786 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-805) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3501 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de yardımcı 

kontrol elemanı 120224 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kontrol 

elemanı 120224 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  
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KARAR NO-806) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3464 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 72002 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 Üyenin soruşturma raporu tarihine kadar olan ruhsatları da karar kapsamına 

alınmıştır. İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 

Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat 

Mühendisleri Odası Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, 

Tescil, Denetim ve Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini 

ihlal etmiş olması nedeniyle 72002 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren 

durumlarda, tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve 

mimarlık ile ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde 

düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası kapsamında hafif para cezası ile 

cezalandırılmasına; ancak daha önce Oda Onur Kurulu’nun 25.06.2015 tarih 

ve 09/267 sayılı kararı ile hafif para cezası aldığı için TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “Para cezasıyla cezalandırılmış bir suçu bilinçli olarak 

yinelemek” şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin (a) fıkrası kapsamında “30 

(otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası 

ile cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-807) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3463 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 48519 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 Üyenin soruşturma raporu tarihine kadar olan ruhsatları da karar kapsamına 

alınmıştır. İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 

48519 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “Büro 

tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında “500,00 (beş yüz) TL hafif para” cezası ile 

cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-808) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3462 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 31989 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 Üyenin soruşturma raporu tarihine kadar olan ruhsatları da karar kapsamına 

alınmıştır. İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 

…… ilinde bazıları tadilat olmak üzere 10 adet yapı ruhsatına İTB’si 

geçersiz olduğu dönemde imza atması ve Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 



16 

 

nedeniyle 31989 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, 

tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile 

ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. 

maddesinin (b) fıkrası kapsamında “1.866,00 (bin sekiz yüz altmış altı) TL 

ağır para”cezası ile cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-809) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3456 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 122768 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 Üyenin soruşturma raporu tarihine kadar olan ruhsatları da karar kapsamına 

alınmıştır. İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 

122768 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. 

madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-810) İMO Yönetim Kurulu’nun 29.06.2020 tarih ve 49/3540 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 22517 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, denetim 

görevini ihlal etmesi ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 22517 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına;  daha önce İMO Onur Kurulu’nun 08.11.2019 tarih ve 

14/650 sayılı kararı ile 60 gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması cezası almış olması nedeniyle TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 9. Maddesinin ilk fıkrası gereğince iki katına çıkarılarak 

“60 (altmış) gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” 

cezası ile cezalandırılmasına;   cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da 

TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem 

yapılmasına; 
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KARAR NO-811) İMO Yönetim Kurulu’nun 29.06.2020 tarih ve 49/3540 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 100817 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra kontrol 

elemanı 100817 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  

 

 

KARAR NO-812) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3459 ve 47/3460 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

proje ve uygulama denetçisi 24602 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ……. YİBF ve 

…….. YİBF no’lu yapılarla ilgili olarak, 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle 

proje ve uygulama denetçisi 24602 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında; 1487333 YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak “60 (altmış) 

gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” ; 1399797 YİBF 

no’lu yapıyla ilgili olarak  “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” olmak üzere toplam “120 (yüz yirmi)  gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-813) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3459 ve 47/3460 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. 

Şti.de kontrol elemanı 101100 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 101100 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  
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KARAR NO-814) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3460 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 114041 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kontrol 

elemanı 114041 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

  

 

KARAR NO-815) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3460 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 93046 sicil no’lu üye ……….. 

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra proje müellifi 

93046 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-816) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3503 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 30102 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu yapı için düzenlenen komisyon raporunda projesine aykırı yapıldığı 

belirtilen tüm imalatların mimari ile ilgili olması, taşıyıcı sistem ile ilgili 

herhangi bir aykırılık tespit edilmemiş olması, istinat duvarı için yapı tatil 

zaptı düzenlendiği, istinat duvarı projesinin olmadığı anlaşılmakta ancak 

istinat duvarının özellikleri (örneğin yüksekliği) belli olmaması nedeniyle 

proje ve uygulama denetçisi 30102 sicil no’lu üye ……….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-817) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3503 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 86108 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bu yapı için düzenlenen komisyon raporunda projesine aykırı yapıldığı 

belirtilen tüm imalatların mimari ile ilgili olması, taşıyıcı sistem ile ilgili 

herhangi bir aykırılık tespit edilmemiş olması, istinat duvarı için yapı tatil 

zaptı düzenlendiği, istinat duvarı projesinin olmadığı anlaşılmakta ancak 
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istinat duvarının özellikleri (örneğin yüksekliği) belli olmaması nedeniyle 

kontrol elemanı 86108 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-818) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3503 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 57810 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 Bu yapı için düzenlenen komisyon raporunda projesine aykırı yapıldığı 

belirtilen tüm imalatların mimari ile ilgili olması, taşıyıcı sistem ile ilgili 

herhangi bir aykırılık tespit edilmemiş olması, istinat duvarı için yapı tatil 

zaptı düzenlendiği, istinat duvarı projesinin olmadığı anlaşılmakta ancak 

istinat duvarının özellikleri (örneğin yüksekliği) belli olmaması nedeniyle 

kontrol elemanı 57810 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-819) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3461 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……..…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 9129 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 9129 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına;   

 

 

KARAR NO-820) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3461 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..……. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 57613 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı ve şirket ortağı 57613 sicil no’lu 
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üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-821) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3455 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 88308 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra,  4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 88308 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına;  daha önce 

İMO Onur Kurulu’nun 28.03.2018 tarih ve 15/570 sayılı kararı ile serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması cezası almış olması nedeniyle 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. Maddesinin ilk fıkrası gereğince iki 

katına çıkarılarak “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına;   cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-822) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3465 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 8339 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Onaylı statik projesine göre farklı imalat yapıldığı, ancak tadilat projesi 

yapılarak ilgili belediyesine verildiği kat maliklerinden tadilat projesine 

onay alınamadığı için tadilat projesini belediyenin beklemede tuttuğu, kat 

maliklerinin denetim firmasının yapmak istediği bürokratik işlemlerini 

engellediği anlaşıldığından ve Yapı Denetim Sisteminde bu yapıda proje 

uygulama denetçisi olarak  iki, uygulama denetçisi olarak bir denetim 

elemanı bulundurmasından dolayı proje uygulama denetçilerinin 

uygulamadan sorumlu olmaması gerektiği göz önüne alınarak proje ve 
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uygulama denetçisi 8339 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-823) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3465 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 16589 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Onaylı statik projesine göre farklı imalat yapıldığı, ancak tadilat projesi 

yapılarak ilgili belediyesine verildiği kat maliklerinden tadilat projesine 

onay alınamadığı için tadilat projesini belediyenin beklemede tuttuğu, kat 

maliklerinin denetim firmasının yapmak istediği bürokratik işlemlerini 

engellediği anlaşıldığından ve Yapı Denetim Sisteminde bu yapıda proje 

uygulama denetçisi olarak iki, uygulama denetçisi olarak bir denetim 

elemanı bulundurmasından dolayı proje uygulama denetçilerinin 

uygulamadan sorumlu olmaması gerektiği gözönüne alınarak proje ve 

uygulama denetçisi 16589 sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-824) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3465 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 16817 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, uygulama 

denetçisi 16817 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;   
 

 

KARAR NO-825) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3465 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 84833 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 84833 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;   
 

 

KARAR NO-826) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3502 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 26102 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

   

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 



22 

 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 26102 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-827) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3502 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 31798 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 31798 sicil no’lu üye 

…….…. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-828) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3502 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 76640 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 76640 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-829) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.06.2020 tarih ve 48/3502 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 86572 sicil no’lu üye ………. 

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Yapı Denetimi Uygulama Yönetmeliğinin “Proje müellifi, yapı ruhsatına 

esas olan uygulama projelerini ve zemin etüdü raporları da dâhil olmak 

üzere her türlü etüde dayalı çalışmaları mevzuata uygun olarak yapmak ya 

da yaptırmak, ilgili meslek odasına üyeliğinin devam ettiğine dair 

taahhütnamesi ile mesleki kısıtlılığı olmadığına dair taahhütnamesi ile 

birlikte, incelenerek uygunluk görüşünü bildirmek üzere yapı denetim 

kuruluşuna vermek ile görevlidir’’ şeklinde düzenlenmiş 7. maddesinin 1. 

fıkrasına aykırı hareket ettiği gerekçesiyle proje müellifi 86572 sicil no’lu 

üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-830) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3457 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 12527 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, çelik test 

yapılan deney aletinin kalibrasyonunda hata olabileceği ihtimalinin de 

bulunduğu gözönüne bulundurarak uygulama denetçisi 12527 sicil no’lu 

üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
  

 

KARAR NO-831) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3457 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 34876 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, çelik test 

yapılan deney aletinin kalibrasyonunda hata olabileceği ihtimalinin de 

bulunduğu gözönüne bulundurarak kontrol elemanı 34876 sicil no’lu üye 

…………  hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-832) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3453 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 27980 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, onaylı zemin 

etüd raporunda belirtilen kazı güvenliğinin alınması, sülfatlı çimento 

kullanılması, bohçalama yapılması önerilerinin proje müellifi tarafından 

dikkate alınmadığı ve projeye yansıtılmadığı ve proje uygulama denetçisinin 

de bu hususu dikkate almadığı anlaşıldığından 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması proje ve 

uygulama denetçisi 27980 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-833) İMO Yönetim Kurulu’nun 01.06.2020 tarih ve 47/3453 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 59571 sicil no’lu üye …….. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, onaylı zemin 

etüd raporunda belirtilen kazı güvenliğinin alınması, sülfatlı çimento 

kullanılması, bohçalama yapılması önerilerinin proje müellifi tarafından 

dikkate alınmadığı ve projeye yansıtılmadığı ve proje uygulama denetçisinin 

de bu hususu dikkate almadığı anlaşıldığından proje müellifi 59571 sicil 

no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) 

fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-834) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3596 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 33649 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO evrak giriş tarihi 4.8.2020 olan bir savunma ve ekleri bulunmaktadır. 

Bu savunma ve eklerinin TMMOB Disiplin Yönetmeliğinin öngördüğü 

süreden sonra geldiği ve dosyaya eklendiği anlaşılmaktadır. Savunma rapor 

tarihinden sonra geldiği için soruşturmacı tarafından değerlendirilememiştir. 

Ancak savunma ve eklerine bakıldığında soruşturmacının kanaatini 

değiştirecek bir husus olmadığı görülmektedir. Savunmanın TMMOB 
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Disiplin Yönetmeliğinin ilgili maddelerine göre zamanında gelmemiş 

olması nedeniyle yapılan işlem yönetmeliklere uygundur. İlan yanlışlıkla 

verilmiş olsa bile İMO camiasında ciddi tepkiler uyandırmıştır. Üyenin 

gereken dikkat ve özeni bundan sonra gösterilmesi amacıyla “Odalara bağlı 

meslek mensuplarından 6235 sayılı TMMOB Kanununa ve bu Ana 

Yönetmeliğe aykırı hareketi görülenlerle, üyelerden ve tüm meslek 

mensuplarından, meslekle ilgili işlerde, gerek kasten ve gerekse ihmal 

göstermek suretiyle zarara yol açan ya da kabullendiği anlaşmalara 

uymayan ya da meslek onurunu bozan durumları saptananlara, …” şeklinde 

düzenlenmiş TMMOB Ana Yönetmeliğinin 90. maddesini ihlal eden 33649 

sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği 7 (a) maddesi 

uyarınca” “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-835) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3597 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti. proje ve 

uygulama denetçisi 24201 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 24201 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-836) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3607 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 62402 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  62402 sicil 

no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) 

fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-837) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3598, 50/3599 ve 

50/3600 sayılı kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de Proje ve Uygulama Denetçisi 18533 sicil no’lu üye 

……… vefat etmiş olması dolayısıyla dosyanın kapatılmasına, 
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KARAR NO-838) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3598, 50/3599 ve 

50/3600 sayılı kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen …….... Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 92858 sicil no’lu üye ……….. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 31.12.2014 

tarihli tespit tutanağında, seviyenin %70 olduğu, dolayısıyla taşıyıcı sisteme 

ait aykırılıkların iş yeri teslim tarihi olan 10.03.2014 ile 31.12.2014 tarihleri 

arasında gerçekleşmesi, bazı betonarme elemanların statik projede 

gösterilmiş olmasına rağmen yerinde yapılmaması, boşlukların ise projesine 

aykırı olarak kapatılması, söz konusu tespitlerin yapının taşıyıcı sistemini 

etkilemesi nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

92858 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. 

madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

 

KARAR NO-839) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3598, 50/3599 ve 

50/3600 sayılı kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen …….…. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 92262 sicil no’lu üye ………. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 31.12.2014 

tarihli tespit tutanağında, seviyenin %70 olduğu, dolayısıyla taşıyıcı sisteme 

ait aykırılıkların iş yeri teslim tarihi olan 10.03.2014 ile 31.12.2014 tarihleri 

arasında gerçekleşmesi, bazı betonarme elemanların statik projede 

gösterilmiş olmasına rağmen yerinde yapılmaması, boşlukların ise projesine 

aykırı olarak kapatılması, söz konusu tespitlerin yapının taşıyıcı sistemini 

etkilemesi nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

92262 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-840) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3601, 50/3602 ve 

50/3603 sayılı kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de Uygulama Denetçisi 12584 sicil no’lu üye ……… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapılmayan 

betonarme elemanların, tadilat ruhsatı eki statik projede gösterilmiş 

olmasına rağmen yerinde uygulanmadığı, söz konusu tespitlerin yapının 

taşıyıcı sistemini etkilemesi nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle Uygulama 

Denetçisi 12584 sicil no’lu üye …………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-841) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3601 ve 50/3602 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. 

Şti.de kontrol elemanı 9741 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapılmayan 

betonarme elemanların, tadilat ruhsatı eki statik projede gösterilmiş 

olmasına rağmen yerinde uygulanmadığı, söz konusu tespitlerin yapının 

taşıyıcı sistemini etkilemesi nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

9741 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-842) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3602 ve 50/3603 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. 

Şti.de kontrol elemanı 28056 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapılmayan 

betonarme elemanların, tadilat ruhsatı eki statik projede gösterilmiş 

olmasına rağmen yerinde uygulanmadığı, söz konusu tespitlerin yapının 

taşıyıcı sistemini etkilemesi nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

28056 sicil no’lu üye …………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. 

madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-843) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3603 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 11817 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapılmayan 

betonarme elemanların, tadilat ruhsatı eki statik projede gösterilmiş 

olmasına rağmen yerinde uygulanmadığı, söz konusu tespitlerin yapının 

taşıyıcı sistemini etkilemesi nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

11817 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-844) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3604 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 32062 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, …… Çevre ve 

Şehircilik İl Müdürlüğü elemanları tarafından yapılan kontrol sırasında 

temel betonu dökümünün başlamış olduğu ve devam ettiği fotoğraflarda 

görüldüğünden, dolayısı ile donatı eksikliğinin görülebileceği, asansör 
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kuyusu bırakılmamış olsa bile bu hatanın beton dökümünden önce 

düzeltilebileceği, temel yüksekliğinin projesine uygun olduğu kanaati 

oluştuğundan uygulama denetçisi 32062 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-845) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3604 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 115967 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, …….. Çevre 

ve Şehircilik İl Müdürlüğü elemanları tarafından yapılan kontrol sırasında 

temel betonu dökümünün başlamış olduğu ve devam ettiği fotoğraflarda 

görüldüğünden, dolayısı ile donatı eksikliğinin görülebileceği, asansör 

kuyusu bırakılmamış olsa bile bu hatanın beton dökümünden önce 

düzeltilebileceği, temel yüksekliğinin projesine uygun olduğu kanaati 

oluştuğundan kontrol elemanı 115967 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-846) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3605 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 33836 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ………. 

Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü tarafından tespit olunan aykırılıkların 

tamamının mimari ile ilgili olduğu, taşıyıcı sistemi olumsuz etkileyecek bir 

durum olmadığı kanaati oluştuğundan proje ve uygulama denetçisi 33836 

sicil no’lu üye …..….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 

 

 

KARAR NO-847) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3605 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 26864 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, …….. Çevre 

ve Şehircilik İl Müdürlüğü tarafından tespit olunan aykırılıkların tamamının 

mimari ile ilgili olduğu, taşıyıcı sistemi olumsuz etkileyecek bir durum 

olmadığı kanaati oluştuğundan uygulama denetçisi 26864 sicil no’lu üye 

………... hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-848) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3605 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 36756 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ……… Çevre 

ve Şehircilik İl Müdürlüğü tarafından tespit olunan aykırılıkların tamamının 

mimari ile ilgili olduğu, taşıyıcı sistemi olumsuz etkileyecek bir durum 

olmadığı kanaati oluştuğundan kontrol elemanı 36756 sicil no’lu üye 

………… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-849) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3606 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 63373 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 63373 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-850) İMO Yönetim Kurulu’nun 16.07.2020 tarih ve 50/3606 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 111459 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 111459 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 
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KARAR NO-851) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2898 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 97533 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

için İMO Onur Kurulu’nun 17.01.2020 tarih ve 15/654 sayılı kararı ile 

yeniden düzenlenmek üzere soruşturmacıya iadesine karar verilmiş olup 

dosya yeniden değerlendirilmeye alınmıştır.  

 

Soruşturma konusu dosyada   13.07.2020 tarih ve OB.01341 sayılı yazı ile 

………. Belediyesinden ilgili evrakın istendiği ancak yazıya cevap 

verilmediği görülmektedir.  

 

Bu gerekçeyle soruşturmacıya iade edilen dosyaya, yeni bilgi ve belge 

getirilememiş olup şikayetçinin belgelerinin de teyide ihtiyacı olduğundan 

97533 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 

 

 oy birliği ile karar vermiştir.  
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